

NUEVO DTA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES



EL SEÑOR

D. Francisco Valhondo Calaff

Falleció el día 3 de Diciembre de 1928

A LOS 36 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hermano, don Fernando; sus tías, doña María Luisa, doña Eugenia, doña Margarita y doña Sofía; sus primos y demás parientes y amigos,

Al comunicar tan sensible pérdida, ruegan se sirva asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María el día 5 del corriente, a las diez y media de la mañana, por cuyo acto de piedad les vivirán eternamente reconocidos.

El duelo se despidе en la Iglesia.

Casa mortuoria: General Ezponda, 1

NO SE REPARTEN ESQUELAS

1095

Los progresos de la Avicultura La brillante actuación del profesor Castelló en Extremadura y Portugal

Durante los últimos días del pasado mes, el excelentísimo señor don Salvador Castelló, dió una semana de conferencias avícolas en el salón Royalty, de Badajoz, organizadas por aquella excelentísima Diputación provincial, que constituyó el más resonante éxito para sus organizadores y el ilustre conferenciante.

Actualmente el Gobierno de la vecina república tiene de huésped al profesor Castelló, que ha dado varias conferencias sobre Avicultura en las ciudades de Lisboa, Coimbra y Oporto, las cuales tenemos noticias fidedignas de haber constituido un clamoroso triunfo, despertando la afición del numeroso auditorio que asistía a las conferencias de tan sabio maestro.

También se ha celebrado una conferencia sobre «Generalidades avícolas» en Valencia de Alcántara, la cual, como nuestros lectores saben, fué muy del agrado del público que llenaba el amplio local de aquel teatro.

Para el día 5, a las siete de la tarde, se tiene anunciada otra conferencia en Plasencia, que también estará a cargo de don Salvador Castelló, fundador y director de la Real Escuela Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar, (Barcelona) y que la ha organizado el propietario de la granja avícola «El Almendral» de Oliva de Plasencia, don Ramón Olleiros Gregorio, inteligente avicultor de nuestra provincia y culto ingeniero.

Está demostrado que la industria avícola es ya cosa sobradamente reconocida y más aún en los actuales momentos porque atraviesa la

«crisis huevera», pues no sólo es caro el producto en la capital y pueblos limítrofes, sino que el mercado no está debidamente atendido con arreglo a las necesidades más perentorias.

Fomentese la avicultura por toda la región, y el día que cada uno de los innumerables cortijos extremeños tenga su gallinero poblado con aves de pura raza, el mercado estará atendido y el producto valdrá, como consecuencia lógica, lo que equitativamente debe valer.

F. HIGUERO BAZAGA
Conferenciante avícola

AURELIO TORREMOCHA

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27-Tel. 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida

Dientes artificiales, 7'50 ptas. uno

Los mismos en oro todo, -- hijos, 25 pesetas uno --

Extracciones con inyección desde 2'50

CONSEJO DE MINISTROS

Medidas contra el abuso de la hospitalidad

París, 2.—En vista de los repetidos crímenes de carácter político que vienen cometiendo en territorio francés por parte de súbditos extranjeros, el Consejo de ministros celebrado esta mañana ha acordado adoptar una serie de disposiciones encaminadas a reforzar la vigilancia contra el intolerable abuso que se hace de este modo de la hospitalidad del pueblo francés.— Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

Mañana Martes, 4 de Diciembre de 1928,

PROGRAMA ESPECIAL

Los amores de Manón

Formidable producción EXTRA LUXOR

Publicaciones CASA JURADO

«La Pantalla»

en su número de esta semana, publica:

Portada y biografía de Jeanette Loff; Contraportada de Maurice Chevalier; Reseña de los últimos estrenos; La nueva primera actriz de Chaplin; Después del Congreso; El Cinema en París; Un interesante artículo de Marquina sobre la Literatura y el «cine»; Pantalla madrileña; ¿Por qué no unimos el esfuerzo de todos?; Una película hablada: «El Bobo Cantor»; Nuestros lectores dicen...; Detrás de la pantalla; Buzón, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, veinte céntimos.

«El Consultor de los bordados»

Los cuadernos correspondientes a la primera y segunda quincena del pasado mes de Noviembre, de esta revista dedicada a toda clase de labores femeniles, contiene preciosos dibujos para bordados y encajes y un hermoso modelo a su tamaño apropiado para confeccionar una pantalla de pergamino pintado con aplicaciones de cobre repujado, recortado y engastado de dibujos del que se hace mención en la sección de charlas artísticas del suplemento literario musical, que va unido a uno de dichos cuadernos.

Puede solicitarse el envío de tan interesante revista, dirigiéndose a la casa editorial Ribas y Ferrer, Calle Muntaner, 65, Barcelona.

Sigue recibiendo Sombreros y Abrigos de señora y niñas. Tenemos bonitas Trincheras plumas, para señora, de todos colores, a 50 pesetas. Las mismas, a la medida, a 53 pesetas.

Veán las grandes novedades en ropita de niño. Especialidad en artículos de regalo. Juguetería y muebles de junco, médula y mimbre.

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192.

CACERES

EL PRINCIPE DE GALES

Estará en Brindisi dentro de ocho días

Dar es Salam, 2.—El príncipe de Gales ha llegado esta mañana.

Se cree que podrá estar en Brindisi dentro de ocho días.—Fabra.

ANUNCIO

Se venden 400 fanegas de bellotas.

Dirigirse a doña Agapita Rollán, dehesa «Abaza», Plasencia-Empalme.

DOS ENFERMOS

Luca de Tena mejora y Luis Bello sigue gravísimo

POR TELEFONO

Madrid, 3 (4'20 t.).—Los médicos de cabecera que asisten al director de «A B C.» señor Luca de Tena, participaron esta mañana a los periodistas que el día de ayer lo pasó un poco mejorado, aun dentro de la gravedad.

El redactor de «El Sol» Luis Bello, continúa gravísimo, siendo cada vez más pesimista el parecer de los facultativos.—Mencheta.

NOTAS REGIONALES

Pidiendo el Seguro de Maternidad

Comunican de Burguillos del Cerro (Badajoz) que por numerosas mujeres trabajadoras y algunos obreros y patronos, se ha elevado al excelentísimo señor ministro del Trabajo y Previsión, instancia solicitando la pronta implantación de Seguro de Maternidad, cuyo proyecto presentó al Gobierno el señor Aunós y de contormidad con lo acordado en el Consejo de Ministros, ha sido remitido a la Asamblea Nacional.

De la «Gaceta» Varias disposiciones de interés

MADRID, 3 (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

El sumario de la «Gaceta» de ayer domingo, contiene las disposiciones que a continuación publicamos:

Personal de Aeronáutica

Fijando la plantilla del personal de contramaestres, maestros y cabos de Aeronáutica para el próximo año 1929, compuesta dicha plantilla de 25, 30 y 39 individuos de cada clase respectivamente.

Aprobación de Reglamento

Real orden aprobando el Reglamento para el régimen de la Sección de Enseñanza del Instituto Agrícola Alfonso XIII. Esta Real orden, tiende a dar cumplimiento al Real decreto de 4 de

Agosto anterior, por el cual se modifica el plan de enseñanza en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomo y en la profesional Peritos Agrícolas.

Dos nombramientos

Se nombra presidente de la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación, al actual vicepresidente de la misma, coronel don Julián Gil Clemente, y para sustituirle, al capitán de corbeta, don Federico Aznar.

Para las exposiciones de Sevilla y Barcelona

Autorizando a partir del día 1.º del corriente, la importación de efectos con destino a las exposiciones de Sevilla y Barcelona.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

EL ARZOBISPO DE PRAGA

Pudiera ser nombrado cardenal

Praga, 2.—El diario «Lidové Listy», reproduciendo una información procedente de Roma, según la cual el arzobispo de Praga sería elevado dentro de poco a la dignidad cardenalicia, dice que, aunque no esté confirmada todavía, esa noticia no tiene nada de inverosímil si se tiene en cuenta que, en los Estados vecinos, la administración eclesiástica está dirigida por un cardenal y no existe, por tanto, razón alguna para que no ocurra lo mismo en Checoslovaquia.—Fabra.

EN ECUADOR

Llegada de Hoover

POR TELEFONO

Madrid, 3 (4'35 t.).—Ha llegado a Guayaquil (República del Ecuador), el presidente electo de los Estados Unidos de la América del Norte, Mr. Hoover, tributándosele un cariñoso recibimiento.—Mencheta.

UNA BOTADURA

El primer submarino yugoeslavo

Nantes, 2.—Hoy ha sido botado al agua el primer submarino de la Marina yugoeslava.—Fabra

EN VIENA

Algaradas estudiantiles

POR TELEFONO

Madrid, 3 (4'40 t.).—Dicen de Viena que en Zagreb se han reanudado las algaradas de estudiantes, habiendo tenido un encuentro los estudiantes croatas con la policía, del cual resultaron tres muertos.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendemos más barato que nadie

CASA MENDIETA

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Nota.—No confundir esta marca con otras similares

CAÑA VERAL

Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10

Lucas Boticario

Chocolates “La Arabia,”
Cafés “La Arabia,”

GRAN TEATRO : EMPRESA JULIO CESAR S. A. TELEFONO 222

COMPANIA MODERNA DE COMEDIAS

DE

María Luisa Moneró, José Portes y Manuel París

Debut el 5 de Diciembre de 1928, con la preciosa comedia en tres actos, de José Juan Cadenas, **Mi hermana Genoveva**

Se abre un abono para cinco funciones a los siguientes precios: Plateas y palcos sin entradas, 15 pesetas; Butaca de patio, 3 idem; Butaca de palco, primera fila, 2 idem; Butaca de palco, segunda, tercera y cuarta fila, 1'50 idem. Detalles en Contaduría.

En el Monumental Cinema

Un concierto de la Sinfónica y un discurso del maestro Arbós

MADRID, 3 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Ayer tuvo lugar en el Monumental Cinema, de esta Corte, el último concierto de la serie que anualmente organiza la Orquesta Sinfónica dirigida por el maestro Arbós.

En el intermedio entre la primera y la segunda parte, el maestro Arbós, ante las entusiastas aclamaciones de la selecta concurrencia que llenaba por completo el local entre la que figuraba la infanta doña Isabel y la plana mayor de la aristocracia madrileña, dirigió la palabra al público, expresando, conmovido, su profundo agradecimiento a los madrileños por la colaboración que presta a la vida de esta orquesta, considerada como la mejor de España.

Anunció después que muy en breve marchará al extranjero para dirigir la orquesta de la Residencia de La Haya y otras notabilísimas en Suiza, Boston y San Luis, regresando en Marzo a Europa.

Añadió que en Mayo irá a París para asistir al estreno de la ópera cómica «El baile Iberia», para la cual ha escrito la partitura el maestro Arbós y ha hecho la orquestación.

Atendió al apoyo que en los estados extranjeros se presta a las instituciones musicales, especialmente en Italia y en Holanda, donde se subvenciona a estas agrupaciones con cantidades considerables que pasan del millón de pesetas.

Hizo constar que del actual Gobierno, había conseguido, por mediación del ministro de Hacienda, que los conciertos que hasta ahora venían pagando mayor impuesto que ningún otro espectáculo, incluso los toros, pasen a tributar en menor cuantía que todos los demás, pero hizo resaltar que

no obstante esto, sin el apoyo decidido de la afición madrileña la Orquesta Sinfónica no hubiera podido subsistir, ni realizar viajes por el mundo para pasear la música española y obtener para ella los galardones que le corresponden.

Las palabras del maestro Arbós fueron objeto de grandes ovaciones, haciéndose después muy favorables comentarios.

Al finalizar el concierto se reprodujeron las muestras de entusiasmo. —Mencheta.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

DE LISBOA

La estancia de los marinos franceses

(POR TELEFONO)

Madrid, 3 (4'50 t.)—Continúan los festejos en honor de los marinos franceses de la escuadra fondeada en el Tajo.

Ayer oyeron misa en la iglesia de San Luis y por la noche se celebró una función de gala en el teatro de San Carlos. —Mencheta.

Tripas al por mayor y menor

Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

Apartado de Correos, núm. 20

CACERES

«DIARIO DEL EJERCITO»

Nombramientos de personal

(POR TELEFONO)

Madrid, 3 (4'10 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», de ayer, se contienen las siguientes reales órdenes:

Nombrando ayudante de campo del general de brigada, don Enrique Ovilo, al comandante de Infantería, don César Mateos Rivera.

Id., id. del brigadier don Joaquín Gay, al comandante de Artillería, don Pablo Herráez.

—Concediendo autorización para que fije su residencia en Valladolid, en concepto de disponible, al general de división don Enrique Salcedo.

—Se autoriza la vuelta al servicio activo al coronel de Artillería, don Vicente Puga.

—Id., id. al teniente coronel, don Joaquín Bertet.

Id., id. al comandante, don Francisco Echeespar.

—Se ordena la apertura de expediente de juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente de la harka de Melilla, fallecido, don Fernando Monzoni. —Mencheta.

La nueva churrería

instalada en la calle Nidos, número 19, se trasladará, por mejora de local, a la Plaza de la Concepción, número 21, donde su numerosa clientela encontrará las ventajas de una nueva organización en la industria.

LA CRUZ DE LA LEGION DE HONOR

Ha sido impuesta a la bandera de la Guardia Republicana

París, 2.—Con motivo de la imposición, anteayer, de la Cruz de la Legión de Honor a la bandera de la Guardia Republicana, los periódicos recuerdan los magníficos servicios prestados por aquella durante la guerra. En efecto; 218 oficiales y suboficiales murieron en el campo del honor; 187 graduados o simples guardias fueron ascendidos a oficiales por su heroico comportamiento; 111 muertos fueron condecorados con la Legión de Honor; 234, con la Medalla Militar y 917 fueron citados en la orden del día. —Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10, CACERES

Lea V. NUEVO DIA

EN LA CAJA EXTREMEÑA DE PREVISION SOCIAL

Sesión del Consejo Directivo ampliado del día 1.º de Diciembre de 1928

Bajo la presidencia de don Eduardo Ayala, y con asistencia de los señores Silva, Vázquez Torres, Jiménez, Canales, Díaz Ayala, Málaga, Castellano y Leal, ha celebrado sesión el Consejo de dicha Caja, adoptando importantes acuerdos y entre ellos, los siguientes:

Préstamos a varios Ayuntamientos

80.000 pesetas al Ayuntamiento de Cañamero, para construir un camino.

114.000 al de Deleitosa, para otro camino.

18.439'52 al de Zorita, ampliación del préstamo concedido para escuelas.

6.000 al de Pozuelo de Zarzón, para un camino.

30.000 al de Cachorrilla, para escuelas.

32.000 al de Torrecillas de la Tiesa, para escuelas.

32.000 al de Gargantilla, para escuelas.

Se acordó también empezar las gestiones para organizar el homenaje a la Vejez en el año 1929 y conceder un premio de 250 pesetas para el Certamen pedagógico provincial.

El consejero señor Canales preguntó el estado en que se encontraba el préstamo acordado con anterioridad por el Consejo al Ayuntamiento de Cáceres para construcción de un mercado, contestando el consejero delegado que está pendiente de que el Ayuntamiento decida la firma de la escritura, cuya minuta fué ya remitida por el Instituto para la formalización del préstamo.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarlos a todo el que lo solicite.

FRANCISCO PIZARRO

Un libro del vizconde de Amaya

Nuestro ilustre paisano el vizconde de Amaya, don Antonio Orellana Pizarro Pérez Aloe, ha dado a la publicidad una interesante biografía de su antecesor el conquistador del Perú, Francisco Pizarro, cuya obra, aunque el autor modestamente la califica de pequeño trabajo, representa uno de los estudios más completos sobre la vida y origen del gran conquistador extremeño.

Merece el más entusiasta aplauso el empeño del vizconde de Amaya, porque pone en claro muchas dudas y confusiones sobre la vida del célebre conquistador, dejando sentado de manera evidente la condición del padre de éste, don Gonzalo Pizarro, al que muchos biógrafos e historiadores le tenían por un pacífico burgués, propietario de manadas de cerdos en Extremadura, habiendo sido un varón ilustre, noble, mayorazgo y guerrero por vocación, que peleó primero en las guerras de Italia, al lado de Gonzalo de Córdoba, después en Navarra y muriendo, por último, en Pamplona, a consecuencia de las heridas que recibiera en el sitio de Amaya.

No pudo ser, por tanto, en su juventud Francisco Pizarro el porquerizo de su padre, como muchos le creían.

El libro que comentamos del señor vizconde de Amaya, reproduce documentos inéditos que se guardan en el archivo de su casa y cuyos documentos son unos valiosos datos que robustecen la gran personalidad de Pizarro.

Dicho libro, editado con delicado gusto, acredita la esplendor y acierto de su autor, al que felicitamos muy efusivamente.

TALLER DE COSTRUCION

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. - CACERES



ZEISS LO MEJOR EN CRISTALES ÓPTICOS. SE SIRVEN RECETAS MÉDICAS.

Armazones para gafas y lentes de todas formas y calidades
Precios de fábrica, impuestos por la **CASA ZEISS**

Relojería El Cronómetro
CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, n.º 19.-Cáceres.

Relojes de todas clases.- Taller de composturas

Gramófonos y Discos.
Ventas a plazos.
DISCOS nuevos cada 15 días.

Vázquez de Mella Cómo mueren los grandes hombres

Firmado por P. J. A. Farfán, «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, publica el siguiente artículo:

«Cualquiera se figurará que la situación económica de don Juan Vázquez de Mella, hombre glorioso y benemérito de la Patria por mil títulos, fué espléndida en los últimos años de su vida. Nada más errado. Mella vivía... de limosna, de una decorosa y delicadísima limosna que la caridad inagotable del corazón de su más entrañable amigo, el padre Miguélez, le proporcionaba. En el momento crítico de tener que amputar la pierna al ilustre tribuno, ni las farmacias le fiaban las medicinas. Su fidelísimo Nicasio sabe cuántos cigarrillos tuvo que regalarle, y de cuántos arduos tuvo que valerse para torcer caminos e ir a casa de un amigo en vez de dirigirse al Monte de Piedad.

En estas circunstancias, «su santo amigo», como le llamaba comúnmente, el padre Miguélez, se puso en campaña. Se dirigió a los conocidos de Mella y formó un grupo de almas nobles y generosas, a fuer de cristianas y españolas, y logró subvenir a todos los gastos de la operación (que gratuitamente hicieron dos renombrados doctores), y formar un fondo que proporcionase a Mella una pensión mensual decorosa cuanto convenía al cristiano patriota. Debo cumplir la «voluntad expresa» de mi querido padre Miguélez, de mencionar aquí el nombre de la ilustre dama doña Soledad Ampuero de Leguizamón, que por la esplendidez de su caridad cristiana, fué el principal sostén de su admirado y queridísimo Mella.

El padre Miguélez asistió a la operación de Mella. Este, al recibir de manos de su «santo amigo» la sagrada comunión, prorumpió en afectos tan tiernos con su Divino Huésped, que creyó el padre Miguélez llegado el momento de «obligar» al «perezoso Mella» (sus numerosas y sólidas obras destruirán esta fama de ociosidad), a escribir un tratado cuyo título le dió el mismo padre Miguélez en aquel instante: «Filosofía de la Eucaristía». Lo propuso a su amigo, se lo exigió, y aún se lo hizo afirmar con voto y juramento, que pronunció Mella con ferviente entusiasmo. Ya saben nuestros lectores que supo cumplirlo.

Llegaron rumores de la

precaria situación de Mella a su majestad don Alfonso XIII, y confirmado en la verdad, llamó al intendente del Real Patrimonio y lo envió al Escorial a entenderse con el padre Miguélez, diciéndole estas palabras: «Yo, ni como Rey, ni como español, puedo sufrir que el ilustre Mella permanezca en esta situación. Decid al padre Miguélez que tenga a bien contarme en el número de los protectores de Mella, anotando a mi cargo mensualmente doble cantidad de la que dé el que con más contribuya en beneficio suyo. Que diga a Mella que no tiene que abdicar de sus ideas políticas, que no hago con esto más que cumplir con un deber.»

El padre Miguélez agradeció profundamente la oferta, y prometió no echarla en olvido en la primera situación apurada de su amigo. De boca de «su querido padre» oyó Mella la relación del nobilísimo rasgo de don Alfonso; enjugó las lágrimas que brotaron de sus ojos, y no teniendo mejor manera de demostrar al cristiano y patriota Rey su profunda gratitud, pensó en dedicarle el primer ejemplar de su «Filosofía de la Eucaristía». Diversas vicisitudes retrasaron su intento. Disponiase a levantarse de la cama en que yacía enfermo, con el fin de redactar y escribir con pulso firme la dedicatoria, cuando inopinadamente en aquel mismo día se agravó de modo alarmante y poco días después sobrevinó la muerte.

El pueblo español no debe ignorar hechos de esta naturaleza en que tan honrada se ve la Religión y la Patria por la caridad de un Apóstol, por la generosidad de almas nobilísimas y por la expresión de toda el alma de nuestro dignísimo Monarca. Al escribir esta página de nuestra historia no hago más que cumplir un «testamento», la expresión de la voluntad del mismo padre Miguélez.»

LOS PESOS MOSCAS Resultado de una velada de boxeo en París

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'15 t.)—Comunican de París que en la velada de boxeo, celebrada anoche en aquella ciudad, el campeón europeo de pesos moscas, Emilio Pladner, derrotó por puntos al americano Izzy Schuwarte, campeón mundial.—Mencheta.

Garage Extremadura

Queda abierto al público este nuevo establecimiento en el local del antiguo Matadero.

Muy en breve inaugurará el servicio para toda clase de reparaciones, atendido por personal competente.

CALLE MATADERO VIEJO. - CACERES

Información de Barcelona

La fiesta de la Patrona de artillería

Madrid, 3 (5'50 t.)—En los cuarteles de Barcelona donde se alojan tropas del arma de artillería, han dado comienzo los festejos organizados en honor de la Patrona de dicha arma, que se conmemora mañana.

Hoy, hubo concursos y se sirvió a la tropa un rancho extraordinario; esta noche tendrá lugar una fiesta teatral en obsequio de los soldados y mañana, en los patios de los cuarteles, se dirán misas en sufragio de los muertos del arma.

Muerte de un general

Ha fallecido en la Ciudad Condal, causando su muerte gran sentimiento, el general don Salvador González Molina.—Mencheta.

LOS DOMICILIOS DE OFICIALES

Son robados, buscando informes de carácter militar

Maguncia, 2.—El servicio de seguridad del ejército del Rhin ha sido advertido de haberse cometido estos últimos días, en los domicilios de varios oficiales, una serie de robos, cuyos autores buscaban al parecer informes de carácter militar. Con este motivo se han practicado cuatro detenciones.

La información abierta sigue su curso.—Fabra.

Firma de un Tratado El convenio de arbitraje y arreglo judicial entre España y Polonia

MADRID, 3 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

En la presidencia del Consejo se ha afectado esta mañana la firma del convenio de arbitraje y arreglo judicial, entre España y Polonia, asistiendo el marqués de Estalla, como ministro y el representante diplomático de la república signataria.

Este Tratado es el primero que España concierta con Polonia, y el trece de su clase que nuestra nación tiene firmados con otras.

El ministro de Polonia

EN LA LINEA DE MERIDA Descarrila un tren de mercancías

El sábado pasado sufrió un gran retraso el tren correo de Mérida, que tiene su llegada a esta capital a las doce y media de la mañana, a consecuencia del descarrilamiento de un mercancía entre las estaciones de las minas de Aldea Moret y Valdurnas.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal y si únicamente, los desperfectos originados por el siniestro, que dejaron interceptada la vía.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

AL NUEVO GOBIERNO El Parlamento le concede un voto de confianza

Riga, 2.—El Parlamento ha aprobado un voto de confianza al nuevo Gobierno, por 54 votos contra 40.—Fabra.

VIOLENTO INCENDIO

Dos niños perecen carbonizados

Londres, 2.—En un inmueble de Chatam se ha declarado un violento incendio en el que han perecido carbonizados dos niños que se hallaban encerrados en una habitación, castigados por su aya.—Fabra.

DE LA VIDA OFICIAL

El despacho de los ministros y las visitas recibidas

MADRID, 3 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

En la presidencia

El marqués de Estella recibió esta mañana al embajador de los Estados Unidos y a la escultora norteamericana, señora Jusney.

También estuvo en la estación de las Delicias, recibiendo al rey, que regresó esta mañana de la provincia de Cáceres, donde ha estado varios días cazando y después marchó a Palacio, para celebrar el despacho.

En Fomento

El conde de Guadalhorce, recibió a una comisión de Murcia que le interesó en la construcción del puerto de refugio del puerto de Mazarrón; al presidente del sindicato de Petróleos, señor Resines y al conde de Canga Argüelles, con quienes conferenció sobre diversos proyectos de traida de aguas potables en varios pueblos

de la provincia de Ciudad Real.

En Instrucción pública

Conferenciaron con el señor Callejo, el alcalde de Jaén, el almirante señor Carranza, el gobernador civil de Guadalajara, el catedrático de Medicina de la Universidad Central doctor Núñez, don José María Torroza y el gobernador civil de Salamanca, éste, sobre extremos relacionados con la reconstrucción de la Escuela Normal de Maestras de Salamanca.

En Justicia y Cultos

La mañana la pasó el señor Ponte despachando con el jefe de la secretaría auxiliar, señor López Pozas, y con el director general de Prisiones, señor Mendiluce.

Por esta causa no hubo audiencias ni recibió comisiones.—Mencheta.

De Hacienda Registro civil

Libramientos puestos al pago:

Don Carlos López, pesetas, 1.640'19; don Eduardo Rodríguez, 9.042; doña Catalina Jundín, 1.399'50; Ayuntamiento de esta Capital, 12.088'76, pesetas; 11.066'07; señor Depositario Pagador, 65.993'83.

Don José Medina, 250'00; 100; 125; señor depositario de fondos provinciales, 72; Instituto provincial de Higiene, 45 don José Bisguerra, 12.451'80; 10.715'31; señor Inspector provincial de Sanidad, 118.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porrás
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

DE PALACIO

Despacho con el rey

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5 t.)—El marqués de Estella despachó esta mañana durante una hora con el monarca.

Al salir de la cámara regia, no hizo declaraciones.

El santo de una infanta

Con motivo de celebrarse hoy el santo de la infanta doña María Luisa, toda la real familia cumplimentó a esta dama, la cual ha recibido numerosos y valiosos recuerdos.—Mencheta.

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Catalina Martín Boyero, hija de Dionisio y Flora; Morera, 1.

Luis Caballero Cabeza, hijo de Felipe y Cristina; Santa Polonia, 7.

MATRIMONIOS:

Narciso Cambero Espada, con Antonia Falcón Ortiz.

Antonio Barrante Muncio, con Juana González Rodríguez.

DEFUNCIONES:

Adela Cabelludo Galán, de 82 años; senectud, Asilo Ancianos.

Feliciana Gutiérrez González, de 48 años; cancer de la matriz, Hospital Provincial.

Carmen Aparicio Pilar, de 7 años; otitis media, Hospital Provincial.

Jacinto Calvarro Bello, de once meses; enteritis, Casa Cuna.

EL TIFUS EN LYON Se declaran otros 45 casos

Lyon, 2.—La epidemia de tifus se desarrolla con alguna menor rapidez y tiende a estacionarse.

Durante el día de ayer se han declarado otros cuarenta y cinco casos, lo que eleva el número de los atacados a 1.535.—Fabra.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Mencheta.

Estrados y togas Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 4

Causa del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida por el delito de atentado, desobediencia y desacato a la autoridad, contra Roberto y Clemente Gordo Gómez.

El señor fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, refiere los hechos de la siguiente manera:

La noche del 8 de Diciembre de 1927, a la salida del baile que se celebraba en el Salón Teatro del pueblo de Gata, los procesados Clemente y Roberto Gordo Gómez, agredieron y maltrataron, de obra sin causa ni motivo que lo justificara, al alguacil de aquel Ayuntamiento Silvestre Sánchez Benito, que se hallaba prestando servicio de vigilancia en dicho lugar y ostentaba las insignias propias de su cargo, ocasionándole varias erosiones en el cuello que no necesitaron para su curación asistencia facultativa.

Informado de lo ocurrido y con el exclusivo objeto de que cesaran en su aptitud agresiva los procesados, se personó al sitio del suceso don Cirilo González Manzano, teniente alcalde, delegado en debida forma por el alcalde, llevando el bastón de autoridad correspondiente y encontrándose, por lo tanto, también en funciones de su cargo; y como el Roberto Gordo blasfemara, trató de detenerle, contestando aquél: «contigo no me voy yo», teniendo necesidad de requerir el auxilio de la guardia civil, para llevarlo a efecto; y ya en las inmediaciones del depósito judicial, le dirigió varios insultos, amenazándole con que tenía que cortar el cuello.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de atentado y desacato a un agente de la autoridad, y solicita se les imponga a los procesados por el delito de atentado, la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional y 250 pesetas de multa al Roberto Gómez, y además, por el delito de desacato, la de un año y un día de prisión correccional y multa de 150 pesetas.

La defensa de los procesados, señor Viera, solicita la absolución por no estar acreditados los hechos.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Herrero.

SALA DE LO CIVIL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 4

Pleito del Juzgado de 1.ª Instancia de Jarandilla, seguido entre don Felipe Fer-

nández González y otros, contra don Teodoro Porta Gárate, sobre posesión de terreno.

Están representados por los procuradores señores González y Pulido y los letrados señores Martín Javato y Zancada, respectivamente.

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Herrero.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Cañamero, el alcalde don Pablo García Garrido.

—De Madrid, don Alberto Bazaga Romero.

—Del campo, el presidente de la Diputación don Gonzalo López-Montenegro.

—De Calzadilla, el alcalde de aquel pueblo, don Antonio Maestre.

SALIERON:

Para Badajoz, don Eduardo Ayala, presidente del Consejo de la Caja Extremeña de Previsión Social y el consejero, don Narciso Vázquez Torres.

—Para Plasencia, el director gerente de la Caja de Ahorros de aquella ciudad, don Miguel Díaz Ayala.

CHOCOLATES EUREKA

FALLECIMIENTOS:

Víctima de rápida y traidora enfermedad, hoy ha fallecido en Cáceres el joven don Francisco Valhondo Calaff, cuya ventajosa posición social al servicio de su bondadoso carácter, le habían conquistado el afecto y la amistad de numerosos personas.

La noticia de su muerte al ser conocida en Cáceres y en la provincia, causará el general sentimiento que siempre produce la desventura de una muerte que sorprende a su víctima, rodeado de la consideración de los demás y gozando de un bienestar halagador en los comienzos de la vida.

Sentimos profundamente la desgracia, deseando a su hermano don Fernando, la resignación que le es tan precisa para sobre llevar el rudo golpe que le asesta el infortunio.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

Granja Avícola "Cellis" de Miguel Pérez Carrascosa en Valencia de Alcántara

SELECCION ESMERADA DE

LEGHORNS BLANCAS
CASTELLANAS NEGRAS
PRATS LEONADAS

Nuevos para incubar y Polluelos recién nacidos

EN SANTANDER

Encuentro de boxeo

POR TELEFONO

Madrid, 3 (4'30 t.)—Participan de Santander que en el frontón de aquella ciudad se ha celebrado la anunciada velada de boxeo, entre Amadeo Rodríguez y el llamado «Pantera de Arcas», resultando vencedor el primero, que demostró gran superioridad sobre su contrincante.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock Todos los días Mariscos Morst, 7. Teléfono, 197 CACERES

Domingo deportivo

Los partidos de balompié jugados ayer en España

MADRID, 3 (5'25 t.)

Los partidos de balompié, jugados ayer en toda España, dieron el resultado siguiente:

En MADRID.—El Nacional, 4 y la Real Unión, 2; el Athletic, 2 y el Racing, 0.

En LEON.—La Cultural, 4 y el Valladolid, 1.

En SAN SEBASTIAN.—La Real Sociedad, 5 y el Deportivo de Logroño, 6.

En VIGO.—El Deportivo de Coruña, 0 y el Celta, 13.

En BARCELONA.—El Barcelona, 0 y el Europa, 2.

En IRUN.—El Tolosa, 1 y la Real Unión, 5.

DE LA «GACETA»

Nombramiento de Secretario de Navaconcejo

POR TELEFONO

Madrid, 3 (4'45 t.)—En la «Gaceta» de ayer domingo, se inserta el nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Navaconcejo a favor de don Niceto Amores García.—Mencheta.

EL PRIMADO DE INGLATERRA

Siete obispos confirman la elección de monseñor Lang

Londres, 2.—La Comisión real, formada por siete obispos, ha confirmado ayer la elección de monseñor Lang como Primado de Inglaterra.—Fabra.

Tres muertos Trágico accidente de automóvil en Lugo

Al chocar con un tren, se incendia el motor y perecen carbonizados

MADRID, 3 (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

Desde Lugo comunican detalles de un trágico suceso de automóvil ocurrido en las inmediaciones del balneario de Guitiriz.

Al atravesar un coche ocupado por el empresario de teatros señor Mendez Laserna, el gerente cinematográfico don Gonzalo Conalis y el chófer José Rubio, el paso a nivel que en las inmediaciones de dicho balneario tiene la carretera de Madrid a Coruña, y el cual estaba abierto, se les precipitó un tren de mercancías que pasaba en aquel momento.

El golpetazo que recibió el coche fué tremendo y salió despedido de la carretera. Al mismo tiempo, hizo explosión el motor, comenzando a arder todo el coche.

Cuando se acudió en socorro de los ocupantes del vehículo, sólo fueron encontrados sus cuerpos, completamente carbonizados.

La noticia de esta trágica muerte, ha causado gran sentimiento al conocerse en esta Corte, entre la gente de teatro, donde el empresario y el gerente eran muy conocidos y apreciados.—M.

EL HOMENAJE A BENAVENTE

La votación se inclina a «Los intereses creados» y «La Malquerida»

POR TELEFONO

Madrid, 3 (4'45 t.)—Los amigos de Benavente, organizadores de su homenaje por medio del saludo postal, han comenzado la tarea de recontar las tarjetas y cartas recibidas, para computar los votos que hayan tenido las obras del insigne dramaturgo.

Dicen que tardarán varios días en ultimar el recuento y que, por ahora, la supremacía de elogios se las llevan las obras «Los intereses creados» y «La Malquerida».

Es general la lamentación de que, si se hubieran aprovechado otras circunstancias más adecuadas, el homenaje a Benavente hubiera revestido la categoría de un verdadero plebiscito nacional artístico, dedicado a la obra del ilustre autor de «Señora ama».—Mencheta.

EN LA CASTELLANA.

Chocan una camioneta y un tranvía

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'25 t.)—Esta mañana ha ocurrido en el paseo de la Castellana de esta Corte, un sensible accidente automovilista.

Una camioneta de servicio particular que marchaba por aquel sitio a regular velocidad, perdió la dirección yendo a chocar con un tranvía. El encontronazo fué tremendo, resultando cuatro viajeros del tranvía heridos de consideración.

El sófer de la camioneta también resultó con lesiones de importancia.—Mencheta.

EL SENADOR BORAH

En breve entregará al Congreso, una interesante moción

Londres, 2.—Telegraffan de Washington que el senador Borah anuncia que entregará al Congreso su moción relativa a la codificación de las leyes marítimas en tiempo de guerra. Esta moción servirá probablemente de preliminar a la Conferencia del desarme general.—Fabra.

TUMULTOS EN ZAGREB

Parece ser que hay varios heridos

Belgrado, 20.—Según noticias no confirmadas, procedente de Zagreb, se han producido en dicha ciudad serios tumultos, a consecuencia de los cuales parece que hay varios heridos.—Fabra.

LA ESCUADRA FRANCESA

El general Carmona, impone varias condecoraciones

Lisboa, 2.—El almirante jefe de la escuadrilla francesa surta en este puerto ha dado hoy una recepción, a bordo del «Tourville», en honor de diversas personalidades portuguesas.

Por su parte, el jefe del Estado, general Carmona, ha dado hoy un banquete, en el palacio de Belem, en honor del ministro plenipotenciario y marino franceses.

Antes impuso al primero la gran Cruz del Cristo de Portugal, al almirante la gran Cruz de San Benito de Avis y otras diversas condecoraciones a los oficiales de la escuadrilla.—Fabra.

Vida provincial

Cañaveral al día

Conferencias culturales

El sábado último, 1 de los corrientes, tuvo lugar la tercera de las conferencias organizadas para el curso de adultos, con asistencia de las autoridades, cura párroco, amantes de la cultura, un simpático grupo de señoras de nuestra sociedad y los alumnos de ambas escuelas.

Actuó como conferenciante el culto maestro nacional, don Matías Mena, el cual se ocupó del tema siguiente: «Principio de Arquímedes, sus aplicaciones, navegación, globos aerostáticos, dirigibles y aeroplanos.»

Comenzó haciendo historia de cómo fué descubierto tan gran principio por el sabio Arquímedes y cómo los hombres, en su afán de progreso, lo aplicaron a los cuerpos flotantes, que dieron como consecuencia la navegación marítima que surcó los mares, uniendo los pueblos de las más apartadas regiones y pudo verificarse, merced a él, el comercio entre todos los pueblos de la tierra. Habló a sus oyentes de las distintas clases de buques, exponiendo las ventajas que proporcionan los barcos mercantes y la desolación que llevan tras de sí los navíos de guerra, por cuya razón, debieran construirse muchos de los primeros, por los grandes beneficios que reportan a la Humanidad, y la supresión de los segundos, ya que los hombres deben amarse como hermanos.

Continuó indicando que el hombre, en su afán de conquista, aplicó dicho principio a los cuerpos gaseosos, lo que dió por resultado la invención de los globos aerostáticos, exponiendo el medio de que se valieron los hermanos Montgolfier para llenar sus globos, que fueron los primeros que se elevaron. Más tarde, se observó que estos globos no tenían dirección propia y marchaban en sentido que el viento soplabá, y con el fin de evitar este inconveniente, se inventaron los dirigibles, los cuales, con su motor y timón, marchan por los aires aun en sentido contrario al del viento, quedando de este modo resuelto el problema de la navegación aérea.

Los aeroplanos—les dice, están fundamentados en el mismo principio que las cometas infantiles. Son grandes planos sobre los que actúa el viento, que los sostiene, imitando el vuelo de las aves.

De todo lo expuesto—les dice—podemos sacar dos consecuencias para la vida; una, el progreso científico

que nos ha proporcionado el principio de Arquímedes y otra, que nosotros no hemos realizado nada y, sin embargo, nos aprovechamos de todos los beneficios que esto reporta; y como a quien le debemos todo, es a los viejos que pasaron trabajando denodadamente para llevar a la práctica tales inventos, es deber de gratitud por nuestra parte, el respetar y obedecer a los viejos, de los cuales hemos recibido los conocimientos materiales y científicos que hoy poseemos.

Terminó diciendo: Honrad a los viejos y de ese modo, cuando vosotros lleguéis a serlo, (también lo seréis) a la vez que con ello, realizáis a vuestro pueblo que es lo que desea vuestro maestro.

Uua salva de aplausos premió su labor y a las muchas felicitaciones que recibió el conferenciante, unimos la nuestra muy sincera.

Acto seguido se dió cuenta a los oyentes que los premios, donados por nuestro celoso cura párroco, habían correspondido a los alumnos Pedro Redondo, de la escuela número 1, y José Peñaranda, de la número 2, los cuales fueron felicitados por las autoridades y muy aplaudidos por el auditorio.

SUSITUTO.

Un rato de cine

Después de la conferencia de adultos, el señor Mena pasó a las señoritas de la localidad varias cintas en el aparato «Pathé-Baby», que posee la escuela e hizo una cuestación entre los asistentes, obteniendo ocho pesetas y treinta y cinco céntimos, que en unión de otras tres pesetas que le han regalado los adultos, serán destinadas a la adquisición de nuevas películas.

Muchas gracias a los donantes.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al jefe de movimiento de la compañía del Oeste de España, don Manuel Fernández.

Se encuentra mejor de la enfermedad que padece, el hijo menor del farmacéutico de ésta, don Fermín Plasencia.—El Corresponsal. Cañaveral, 2-XII-928.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRITERA DE MEDELLÍN

Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

A la altura de Madrid

Guardias de la "porra," en Cáceres

Tenemos noticias que muy en breve quedará montado el servicio de «guardias de la porra» en los puntos de más tránsito de la ciudad, como son Plaza Mayor, Corredera de San Juan, Avenida de Armiñán y calle Paneras, en esta calle, para evitar la aglomeración de público que por adquirir los Gabanes y Pellizas en «La Muñeca», interceptan totalmente la circulación.

Nuevas y mayores colecciones en Gamuzas y Fantasías de señora. Continuamos vendiendo los Gabanes y Pellizas a precios como nadie, Lanas, Pañetes novedad, Franelas moda, Terciopelos seda estampados, Terciopelos lana, Ottomanes para abrigo, Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3. Cáceres.—Cosecheros de aceitunas; tenemos las mantas especiales para la recolección, son las más prácticas.

LOS METALURGICOS

Las autoridades dictarán hoy la resolución definitiva

Berlín, 2.—Los delegados patronales de la industria metalúrgica han aceptado el arbitraje del ministro del Interior en el actual conflicto. Los delegados obreros formularon diversas objeciones a la aceptación sin reservas de la preposición gubernamental.

Las autoridades competentes de los círculos sindicales se reunirán hoy para adoptar una resolución definitiva.—Fabra.

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO
AMPLIAS HABITACIONES
Frente al Cuartel de la Guardia civil
ALISEDA :: (CÁCERES)

TERREMOTO EN CHILE Varias ciudades destruidas

POR TELÉFONO

Madrid, 3 (4'25 t.)—Continúan recibiendo noticias del horroroso terremoto ocurrido en la madrugada del viernes en la república de Chile.

Las primeras versiones circuladas acusan 20 muertos y numerosos heridos.

Las referencias posteriores dicen que la ciudad de Barabene ha quedado totalmente inundada a consecuencia del rompimiento del dique del pantano, registrándose 40 muertos y 300 heridos.

Otras noticias más recientes, aunque no comprobadas oficialmente, hacen ascender el número de muertos a 200, sólo en la población de Taloa.

La ciudad de Valparaíso ha sufrido importantes daños.

La población de Santa Cruz, ha quedado reducida a escombros totalmente, registrándose numerosos casos de miseria.

Dos malhechores que se dedicaron a robar aprovechándose de los momentos de espanto y de confusión, han sido inmediatamente fusilados.—Mencheta.

Dolencias del estómago

Magnesia "ROLY"

Cura la hiperclorhidria

LOS ARMAMENTOS NAVALES

Las declaraciones de lord Cecil

Washington, 2.—Telegrafian al «World» que en los círculos oficiales se comentan favorablemente las declaraciones de lord Cecil, quien considera todavía posible la conclusión de un acuerdo anglo-americano sobre los armamentos navales, siempre que Inglaterra conceda a los Estados Unidos un régimen de absoluta igualdad.—Fabra

En el teatro Eslava

La función del sábado en honor de Benavente

El público le arroja flores y le obliga a pronunciar un discurso

MADRID, 3 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

El sábado por la noche se celebró en el Teatro Eslava la función dedicada como homenaje a don Jacinto Benavente, poniéndose en escena «Los malhechores del bien».

Al finalizar la obra, el público le hizo salir al escenario, aclamándole con entusiasmo y arrojándole gran cantidad de flores.

Felipe Sassone, pronunció breves palabras exaltando la personalidad del dramaturgo, al que calificó del más grande de nuestros tiempos.

A requerimientos del público, hizo uso de la palabra don Jacinto, sentado en un sillón.

En tono de charla dió las gracias al público por el homenaje que se le había tributado, contando numerosas anécdotas de su vida.

Yo no soy de derechas ni

de izquierdas,—dijo—que me dejen ir por la calle de en medio, con Jesucristo, sí; pero con Tartufo, jamás.

Respecto al teatro de vanguardia, recordó las pinturas que hace pocos años figuraban como de vanguardia en el museo de Luxemburgo, y dijo:—¡Si viérais cuánto ha envejecido esa pintura en pocos años!

Luego elogió a los autores españoles y respecto de los actores dijo que eran los mejores del mundo.

Sé que mi teatro, siguió diciendo, es palabrero; pero palabrero era nuestro teatro clásico.

Al terminar su charla, Benavente rodeado de toda la compañía que actúa en Eslava, permaneció largo tiempo en el escenario, escuchando la indescriptible ovación que le tributó el público.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁCERES -
Peñas, núm. 8, pral

LA GARRA
MOLIDO EN GRANO
EN BOLSITAS DE
25 GRAMOS a 25 CENTIMOS
50 GRAMOS a 50 CENTIMOS
100 GRAMOS a 100 CENTIMOS
¡NO ES MÁS CARO
PERO SÍ ES MEJOR!
VENTA EN COMESTIBLES

LOS ROBOS Detención de unos ladrones de automóviles

Les cambiaban las piezas y luego los vendían

París, 2.—Hace algunos días un agente de policía detuvo a dos individuos que le inspiraron sospechas, los cuales se encontraban en el puente de Conflans. Cuando los sospechosos se dieron cuenta de que el agente se aproximaba a ellos, arrojaron al Sena un bulto de bastante tamaño.

Posteriormente, dichos sujetos que, al principio, se negaron a contestar a las preguntas que les fueron hechas, acabaron por confesar que se dedicaban a robar automóviles y para hacer más difícil la identificación de los vehículos, los desarmaban y, luego, con piezas pertenecientes a distintos coches armaban los «chassis» de otros, que eran los que ponían a la venta.

Los dos detenidos son «chauffeurs».—Fabra.

EL PACTO KELLOGG

Se adhiere el Gobierno austriaco

Washington, 2.—El Gobierno austriaco se ha adherido al Pacto contra la guerra.—Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Arte filipino

Fabián de la Rosa

En el Ateneo se celebra una interesante Exposición de obras del excelente pintor filipino Fabián de la Rosa. La personalidad destacada en el arte pictórico de nuestro artista, suma en estos instantes, en características alardes de superioridad, un gran dominio técnico del color.

Fabián de la Rosa tiene genuinamente el españolismo marcado en sus óleos y pasa a la tela el realismo fuerte, natural, el emotivismo sensitivo que produce el vigor de los contrastes de la luz brillante en tierras de Manila, donde nuestra raza dejó algo de nuestro genio, nuestro valor y nuestra gentil inspiración.

Y aun retratando aquellos lugares de Manilas, hace evocar la épica figura de Magallanes, el navegante portugués al servicio de España en 1520, recorriendo el paisaje bellísimo de las islas de Zebú, donde recibió muerte por los naturales del país; paisajes en los que La Rosa pone toda su fe de artista, impresionando con claridad las tonalidades medio japonesas que responden frecuentes en los días de pleno sol, acariciadoras en los monumentos y calles y orillas del mar de Tondo (Manila).

De la Rosa, es un ejecutante expresionista que busca los detalles del objeto sin llegar nunca al retoque desalmado, que hace a las obras carentes de frivolidad y desentusiasmo sincero. El temperamento es demostrativo de gran emprendedor y fácil impresionista. La pintura de Fabián de la Rosa, atrae nuestros sentidos por su simpática policromía y su verdadero tecnicismo en la composición y pastosidad de los colores.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correo de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Si el arte filipino se manifiesta como tal en su representante, seguramente de la Rosa tendrá buenos discípulos que abrirán una escuela, digna de quien la destelló.

Es un gran paisajista y como retratista es superior a lo que nos figurábamos. El retrato del señor Romero Salas tiene la perfección sincera de todos sus rasgos trazados cual un gran dominador de figuras, demostrándolo también con «La señorita X», en donde Fabián crudamente traza estos caracteres geniales de su gran pincel.

«Mendiga filipina», que representa el absoluto criterio de la personalidad ecuanime de este excelente colorista, está adquirido por el Comité hispano filipino. «De vuelta del mercado», ha sido comprado por el marqués de Estella. Obteniendo un éxito rotundo con el retrato del señor Y. L. P. B. en traje tropical, al dar los efectos esplendentes de los blancos de la ropa, verdaderamente ejecutados con gran maestría.

Fabián de la Rosa, es un valor positivo para Filipinas en el arte pictórico moderno.

J. GUILLOT CARRATALÁ
Madrid, Noviembre, 1928.

LA SALUD DE JORGE V

Su estado no experimenta cambio

Londres 2.—El boletín oficial publicado esta mañana en el Palacio de Buckingham dice así: «10'30. A pesar de que el rey ha pasado bastante bien la noche, la temperatura ha subido algo desde ayer. Su estado general no ha experimentado cambio».—Fabra.

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) establece a partir del 15 de Octubre de 1928

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana.
Llegada a Madrid, » » a las seis y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana.
Llegada a Cáceres, » » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS

	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	50'00	35'00
Trujillo Madrid	40'00	30'00

PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD

	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	6'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

LAS INUNDACIONES

El abastecimiento y la defensa contra la epidemia

Gante, 2.—Las autoridades han adoptado medidas para atender al abastecimiento de las regiones inundadas y hacer frente al peligro de la epidemia.

La gendarmería ha organizado a su vez patrullas para vigilar las localidades abandonadas, impidiendo posibles actos de saqueo.

Se prevé que las zonas inundadas no quedarán en seco hasta dentro de dos meses.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

— ALFONSO XIII, 12. —

DE NUEVA YORK

Anuncio de dos bodas aristocráticas

POR TELÉFONO

Madrid, 3 (4'45 t.)—Los últimos cablegramas recibidos de Nueva York insisten en que el hijo del presidente Coolidge contraerá en breve matrimonio con Miss Florence Trumbull.

También comunican que ha llegado a aquella capital la jugadora francesa de tenis Susane Lenglen, cuyo viaje obedece a su casamiento con el millonario californiano Tadeo Ninters.—Mencheta.

SE VENDE

en pública subasta, que tendrá lugar en la Notaría de don Juan Zancada, sita en esta capital, calle de Canalejas, número 31, el día 12 del próximo mes de Diciembre, de doce a una, y por el sistema de pujas a la llana, la dehesa denominada «Castillejo de Guadiloba», sita en este término municipal.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al alcalde de Aldeanueva de la Vera, se remite un escrito relativo al teniente retirado, don Manuel Nieto Masides.

A la Sección de Infantería del Ministerio del Ejército, se devuelven unos documentos relativos al ex legionario José Perea, por ser desconocido.

Al batallón de Cazadores de Africa número 16, se dá cuenta de haberse entregado al corneta Felipe García, una cartilla militar por dicho Regimiento remitida.

Al alcalde de Cabañas del Castillo, se manifiesta que diga con toda la urgencia posible, si ha notificado al vecino de aquel pueblo Gerardo Espada, contenido de un escrito que se le comunicó el día 13 del mes actual.

Al comandante del puesto de la guardia civil de Peraleda de la mata, se interesa fecha en que el artillero Abdón León Redondo, emprendió la marcha para incorporarse a la Escolta Real.

Al teniente retirado, don Manuel Nieto, se le dá cuenta de haberle sido concedida la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

Al licenciado del ejército, Ladislao Pajares, se devuelven varios documentos por obrar ya en el departamento a donde iban dirigidos.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñón.—Teléfono 491

EN LA CASA DE LAS NACIONES

Se inaugura el monumento en honor de Jean Dal

París, 2.—En la Casa de las Naciones americanas se ha inaugurado hoy el monumento en honor de Jean Dal Piaz.—Fabra.

En Jerte

Aparece el cadáver de un hombre que murió abrasado

Seguramente se trata de un mendigo

En el sitio denominado «Fuente Zooz» y en una finca propiedad de don Manuel Cepeda, en el término municipal de Jerte, fué encontrado el cadáver de un hombre por los vecinos de aquel pueblo, Eustasio Muñoz Rico y Pedro Calle García, cuyo hecho denunciaron a las autoridades.

Inmediatamente se personó el juzgado en dicho lugar, acompañado del médico titular don José Gándara y fuerzas de la guardia civil, quienes comprobaron que se trataba de un hombre que presentaba quemaduras intensas en todo el cuerpo, especialmente en el pecho, vientre y costado derecho, que según parte facultativo, le ocasionaron la muerte casi instantánea.

No ha sido posible su identificación; pero se puede asegurar que se trata de un mendigo, de unos cin-

uenta años de edad, de constitución débil y que carece de documentos de identidad.

La desgracia debió ser motivada, a que el referido portador, para resguardarse del frío, se albergó en una casilla que existe en dicha finca, donde hizo lumbre y seguramente, al quedarse dormido, se le incendió la ropa que comenzó a arder rápidamente.

En su agonía, salió al exterior de la casilla, en cuyas inmediaciones se le encontró muerto, en posición decúbica supina.

Su cadáver fué trasladado al depósito judicial, para hacerle la autopsia.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

LA CACERIA REGIA DE «CLAVERIAS»

El monarca y sus acompañantes, regresaron anoche a Madrid

Ayer se dió por terminada la cacería regia que durante tres días se ha llevado a cabo en la finca «Claverías», propiedad del exdiputado a Cortes por esta provincia, don Antonio Garay.

Con objeto de despedir al monarca, el gobernador civil, señor García Crespo, acompañado del delegado gubernativo, capitán don Luciano López Hidalgo, salieron ayer tarde para la estación de Valencia de Alcántara, donde también se encontraban con el mismo fin, las autoridades de aquella localidad, alcalde señor Martínez Cabezas, juez de instrucción y municipal, el jefe local de Unión Patriótica, el teniente coronel de Carabineros y el comandante auxiliar de los somatenes señor Rebollo Neila.

Igualmente se hallaban en la estación para despedir a la Comitiva Regia los señores de Garay.

Concurrió también un extraordinario número de vecinos de Valencia de Alcántara, que tributó al rey una cariñosísima despedida.

A las diez y media de la noche salió el tren con dirección a Madrid, acompañado a don Alfonso hasta la estación de Arroyo, el go-

bernador civil y el delegado gubernativo, manifestando su majestad al gobernador lo satisfecho que iba de su excursión, sobre todo del comportamiento de la provincia de Cáceres.

El resultado definitivo de la cacería ha sido el siguiente:

1.450 perdices, 486 liebres, 720 conejos; 15 venados, 4 zorros, 44 piezas varias, que arrojan un total de 2.719.

El rey mató dos venados de un solo tiro, quedando complacido de su excursión cinegética.

LAS RUTAS DEL AIRE

Las pruebas del hidro destinado al tráfico entre Europa y Nueva York

Berlín, 2.—En Travemünde se efectúan actualmente las pruebas del hidroavión destinado al tráfico de mercancías entre Europa y Nueva York, por Vigo y las Azores. Según el «Berliner Tageblatt», el primer vuelo se realizará el día 10 del actual o quizá antes.—Fabra.

DE MEJICO

Se ha constituido el nuevo Gobierno

Méjico, 30.—Ha quedado constituido el nuevo gobierno, en el que desempeña la cartera de Guerra el general Amaro; la de Hacienda, el señor Montes de Ocar y la de Relaciones exteriores el general Estrada.—Fabra.

1051

Salvajada trágica Le acusan de haber apagado la luz y le atan desnudo a un árbol, dándole tremenda paliza

Veinticinco contusiones graves y una pulmonía traumática

MADRID, 3 (5'50 t.)

Dan cuenta de Palencia de una trágica salvajada registrada en el pueblo de Mantines, donde se celebraba anoche una fiesta popular.

Durante la celebración de ésta, se apagaron las luces del pueblo y el contratista de carreteras Claudio Andrés, acusó al molinero Ramón Llorente, que vive en el inmediato pueblo de Pino del Río, y que tiene el molino la turbina con que se produce la energía eléctrica que se conduce a Mantines, de haber causado el apagón voluntariamente, para estropear la fiesta.

Claudio Andrés, un hijo suyo y varios mozos, se trasladaron a Pino del Río, asaltaron la casa de Ramón Llorente y le sacaron, desde la cama, desnudo, al medio del campo, donde le ataron a un árbol con cables que cogieron en el molino.

Una vez atado, durante media hora le estuvieron dando una descomunal paliza con palos y látigos.

Cuando creyeron que estaba muerto, le abandonaron y el mismo Claudio An-

(POR TELEFONO)

drés se presentó en el puesto de la Guardia Civil de Saldaña, para dar cuenta.

Cuando acudió la benemérita y desataron a Ramón, éste se encontraba moribundo, con 25 contusiones de carácter gravísimo y una pulmonía fulminante de origen traumático.

Descubiertos posteriormente los autores del bárbaro hecho, fueron detenidos y han ingresado en la cárcel. —Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

Gobierno civil

Un nombramiento y un traslado

Ha sido nombrado administrador interino del Pósito de Pinofranqueado y liquidador de su caudal, el funcionario de la Dirección general de Acción Social y Emigración, don José Trujillo.

También ha sido trasladado a Alava, para continuar sus servicios con el mismo empleo, el aspirante segundo de esta Comisaría de Vigilancia, don Ernesto Fernández.

REUNION DEL PLENO

El Consejo de Economía comienza el estudio de revisión de los aranceles

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6'45 t.)—Esta mañana se reunió el pleno del Consejo Nacional de Economía para comenzar el estudio de reforma y revisión de los aranceles.

Presidió el conde de los Andes quien en su discurso expuso las dificultades que crean la acumulación de productos en manos de los especuladores, siempre que se trata de reformas de aranceles.

También expuso su opinión de que es preferible el procedimiento de asesoriamentos, que el de un nutrido conjunto de vocales ponente.

Se pronunciaron otros discursos y se dió por terminada esta primera reunión, preparatoria de las que se celebrarán sucesivamente para concretar las conclusiones que se elevarán al Gobierno. —Mencheta.

EN LA RUTA

Por el centro

El propio interesado nos ha esclarecido los puntos oscuros. Y en el fondo hemos tenido el alto honor de coincidir con el maestro. Las declaraciones hechas por Benavente desde el escenario del teatro donde se representaba su siempre aplaudida comedia, «Los malhechores del bien», pone los acentos sobre las letras, que no siempre han de ser los puntos sobre las íes.

¿Recuerdan los lectores las versiones circuladas a raíz del estreno de «Pepa Doncel», y de la suspensión de «Para el cielo y los altares?»

Pues claramente lo ha dicho don Jacinto: ni izquierda, ni derecha. Centro, camino recto, su camino, sin vacilaciones ni desviaciones a la cuneta.

Y pone como colofón a sus palabras: Con Cristo, sí; con los tartufos, no.

Nos congratula este punto de coincidencia que hemos tenido; nos parecía cómico y excéntrico, hacer campañas de ideales, por un simple detalle de personajes escénicos, que seguramente el mismo Benavente no tuvo en cuenta con la intención, que se le adjudicaba.

Y si hemos coincidido con el genio, casi estamos a punto de creer que no somos del montón.

DE INGLATERRA

El estado del rey Jorge

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'40 t.)—Esta mañana se han recibido noticias de Rugby dando cuenta del estado del rey Jorge V.

Según opinión de los médicos, el ilustre monarca ha experimentado una ligera mejoría que aumenta el optimismo respecto a su rápida curación.

Su estado general es mejor que en los días anteriores.

En el palacio real inglés se han recibido cablegramas de la India, diciendo que ha embarcado en Dar Salam el príncipe de Gales con rumbo a Londres. —Mencheta.

EN HUELVA

Dimisión del gobernador. — Un festival

POR TELEFONO

Madrid, 3 (5'45 t.)—Los periódicos de Huelva publican hoy una nota oficial del gobernador civil, de aquella provincia, don José Salas, en la cual anuncia que cesa en el mando de la misma, por haber accedido el Gobierno, después de insistentes requerimientos por parte suya, a recibirle la dimisión que presentaba de su cargo.

—En la plaza de toros se ha celebrado una fiesta a beneficio de la Asociación Onubense de Caridad, que presidieron señoritas de aquella sociedad, tomando parte en el festival la cuadrilla de toreros bufos de Charlot y Chispa. —Mencheta.

CHOCOLATES EUREKA

LA «GACETA» DE HOY

Varias disposiciones oficiales

Madrid, 3 (5'55 t.) En la «Gaceta» de hoy, se insertan varios decretos concediendo la medalla de oro del Trabajo, a don Basilio Paraiso y don Juan Guji, y de plata a numerosas personas.

Se resuelve la consulta elevada al ministerio de Trabajo, por las Cámaras de Comercio y entidades análogas, sobre el régimen de retiro obrero obligatorio de los que trabajan a domicilio, en el sentido de que se apliquen las disposiciones vigentes en su estricta apreciación legal. —Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTÁNEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONÍAS. 2PTAS. CAJA

La consideración de unos ladrones Roban el Ayuntamiento de Malpartida y dejan, a conciencia, un puñado nada despreciable de pesetas

Ayer comenzó a circular por Cáceres la noticia de que había sido robado el Ayuntamiento del inmediato pueblo de Malpartida, y, como en todos estos sucesos, la imaginación popular hizo alarde de su característica fantasía.

Hemos procurado informarnos de lo sucedido, en los centros oficiales, donde hasta las primeras horas de esta tarde no se tenían noticias; pero por versiones que hemos podido recoger, de carácter particular, cuyas personas nos merecen crédito, se trata de un robo del que no se pueden tener por el momento noticias muy exactas, por la falta de detalles concretos.

Parece ser que los ladrones, en la noche del sábado al domingo, violentando la puerta principal de las casas

consistoriales y otras dos más del interior, hasta llegar a una de las habitaciones donde existía un arca vieja con papeles y dinero, cuya cantidad no podemos precisar, abrieron ésta con una palanqueta, revolviendo todos los papelotes y llevándose algunas pesetas, no sabemos cuántas, pero la suma no será muy despreciable, por cuanto que los ladrones, en un rasgo de consideración que pone a salvo el más reprochable egoísmo, dejaron 400 pesetas, tal vez a título de donativo para sufragar los gastos que hayan podido ocasionar su hazaña.

Se trata, como se ve, de unos ladrones que no les ha cegado el ansia.

CHOCOLATES EUREKA

UN GITANO DE CUIDADO

En el tren roba un bolso con alhajas por valor de 1.500 pesetas

POR TELEFONO

Madrid, 3 (6'20 t.)—En el tren correo de Galicia y entre las estaciones de León y Palencia, le robaron un bolsillo que contenía alhajas por valor de 1.500, pesetas a una señora llamada Socorro Mozo.

El bolsillo se encontró en poder del gitano Manuel Gabarri, a quien pretendieron agredir los viajeros, impidiéndolo la Guardia civil. —Mencheta.

CONTRA UN ESTAFADOR

Había liquidado sus derechos de sucesión

Berlín, 2.—El fiscal general ha dictado orden de prisión contra el hijo de un editor ya fallecido y muy conocido en todos los círculos literarios, que según parece, emitió efectos de cambio por valor de varios millones de marcos a cuenta de sus derechos de sucesión, liquidados desde hacía mucho tiempo. —Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

UNA PROTESTA

Varlos diarios censuran al Gobierno francés

Roma, 2.—Varios diarios publican hoy comentarios abiertamente desfavorables al gobierno francés y al régimen político de Francia, protestando abiertamente contra la sentencia dictada en el asunto Di Modugno. —Fabra.

EL VIAJE DE HOOVER

La prensa uruguaya expresa su disgusto por la visita

Londres, 20.—Telegrafían de Montevideo al «Times» que la prensa uruguaya se expresa en términos poco entusiastas acerca de la próxima visita del presidente electo de los Estados Unidos, anunciada para el día doce.

El «Diario del Plata» considera la visita del señor Hoover, por su brevedad, como un insulto a la República del Uruguay. —Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

De algún tiempo a esta parte son frecuentes los robos en los Ayuntamientos.

Y si acaso alguien al leer esta noticia, se cree en el caso de hacer un comentario malicioso, nosotros se lo ahorramos.

Antes no era tan fácil por una razón sencillísima: porque nunca había un céntimo en las arcas municipales.

En París se organiza una manifestación contra el proyecto de aumentar las dietas de los diputados.

De eso estamos libres en España: de la manifestación y del aumento de dietas a los representantes parlamentarios.

¡Encima de lo que se divierten!

Benavente nos dice en tan salientes momentos como los actuales, que no es de la izquierda ni de la derecha.

No es más que un irónico espectador de las exaltaciones populares tan «espontáneas», ahora con «Pepa Doncel» y antes con «La ciudad alegre y confiada».

Usted lo ha dicho, don Jacinto.

**NUEVO SURTIDO
DE
ABRIGOS DE PIELES
Y
PIELES CONFECCIONADAS
Precios como nadie
Modas de París**